



天舟五号货运飞船将于近日择机发射



记者从中国载人航天工程办公室获悉，11月9日，天舟五号货运飞船与长征七号遥六运载火箭组合体垂直转运至发射区。

目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。

天舟货运飞船由中国航天科技集团五院抓总研制，由货物舱和推进舱组成，货物舱用于运输各类物资，推进舱提供能源和动力，是目前世界现役货物运输能力最大、在轨支持能力最全面的货运飞船。天舟五号货运飞船也是中国空间站形成“T”字基本构型后迎来的首个来访飞行器。

据了解，天舟五号货运飞船里满载着保障神舟十五号航天员乘组进驻空间站之后展开正常工作和生活所必备的物品。除了航天员的个人用品和工作需要的实验仪器之外，地面科研人员还专门为航天员准备了春节大礼包，以及两个乘组在空间站进行交接的礼物。



老楼加装电梯提速

近年来，上海为老楼加装电梯不断提速。作为重要民生工程，5年来上海累计完成加装电梯2756台，为很多“悬空老人”解决了出行难题。

国内

谨防网购陷阱 公安部公布多起网上侵权假冒犯罪案例

“双11”来临之际，公安部公布了多起依法严厉打击网上侵权假冒犯罪典型案例。

今年1月，浙江金华公安机关破获一起制售假冒品牌化妆品案，捣毁制假售假窝点6处，现场查获假冒多个品牌的化妆品30余万支。

今年7月，山西晋城公安机关破获一起制售假冒品牌电池案，捣毁制假窝点2处，现场查扣假冒品牌

电池成品90余万粒及大批制假原材料。

今年8月，江苏苏州公安机关破获一起制售假冒品牌自行车案，摧毁假冒品牌自行车零件制造、加工组装、批发销售全链条。

公安机关提示广大消费者，在“双11”网上购物高峰期，要增强自我防范意识，切勿轻信不具备相关资质的平台和个人，谨防掉进消费陷阱。

10月份CPI同比上涨2.1% 涨幅比上月回落0.7%



国家统计局9日发布数据，10月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%，涨幅比上月回落0.7个百分点；环比上涨0.1%，涨幅比上月回落0.2个百分点。

统计数据显示，10月份，食品价格同比上涨7%，涨幅比上月回落1.8个百分点。食品中，鲜菜价格上涨12.1%转为下降8.1%；鲜果价格上涨12.6%，涨幅比上月回落5.2个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示，“10月份，受节后消费需求回落、去年同期对比基数走高等因素影响，居民消费价格涨幅有所回落。”

边栏

转向系统有缺陷

特斯拉在美召回超4万辆车



美国交通部下属国家公路交通安全管理局8日公布的一份报告显示，美国电动汽车生产商特斯拉公司将因电动助力转向系统缺陷在美国主动召回超过4万辆汽车。

特斯拉公司在召回报告中说，由于新软件改变了电动助力转向系统校准值，一些在2017年至2021年生产的Model S和Model X电动轿车可能在路况不佳带来外力冲击时出现电动助力转向故障。报告显示，截至11月1日，特斯拉已经发现美国有314辆汽车因这一问题发出警报，但表示不清楚是否因此造成伤害或死亡。

国际

外交政策因“石油”转向 马克龙与马杜罗“亲切寒暄”

据法国媒体8日报道，法国总统马克龙曾宣称马杜罗当选委内瑞拉总统“不合法”，但在7日出席联合国气候变化大会间隙却与马杜罗“亲切寒暄”。

据法新社报道，在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫出席《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会间隙，马克龙与马杜罗“偶遇”，进行了“一分钟的握手聊天”。

法新社分析，西方国家意识到，马杜罗政府稳固、反对派声势渐弱，而且全球能源危机之际，委内瑞拉作为主要产油国和石油输出国组织(欧佩克)成员，地位愈显重要。

法国政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄在社交媒体发帖说，马克龙“终于”承认马杜罗当选，“对石油的需求让人变得礼貌”。

土耳其敲定供气枢纽选址 启动与俄罗斯相关谈判



土耳其能源和自然资源部长法提赫·登梅兹8日说，俄罗斯方面提议在土建设向欧洲供应天然气的枢纽后，土方已敲定选址，启动与俄方相关谈判。

登梅兹当天接受土耳其媒体采访时说，土方已决定把供气枢纽建在色雷斯地区，因为那里是“最方便的地方”。色雷斯地区位于土耳其西北部，与希腊、保加利亚接壤。

俄罗斯总统普京10月中旬提议，俄方可通过土耳其向欧洲供气，并在土耳其建设欧洲最大的天然气枢纽。



欧元区国家的财政部长7日在比利时首都布鲁塞尔召开会议，对美国政府大力补贴本土电动汽车产业的政策可能冲击欧洲汽车产业表达担忧。法国、德国财长带头批评美国做法。

美国总统拜登今年8月签署《通胀削减法案》，使其正式成为法律，其中部分条款涉及美国政府为本土制造的电动汽车相关产业提供高额补贴，引发欧洲联盟不满。欧盟国家认为，这对欧洲汽车制造商构成歧视。

尼泊尔发生6.3级地震 造成6人死亡5人受伤

尼泊尔地方官员9日说，尼泊尔多蒂县当天凌晨发生6.3级地震，已造成6人死亡、5人受伤。

多蒂县县长卡尔帕娜·什雷斯塔告诉新华社记者，此次地震发生在当地时间9日2时12分，震级为6.3级，震中位于多蒂县一个国家公园一带。地震造

成数幢建筑物坍塌，安全人员已开始搜救。在地震中遇难的6人遗体已在倒塌建筑物废墟中找到，伤者已送往当地医院。

2015年4月，尼泊尔曾发生8.1级大地震，造成约9000人死亡。

综合新华社等报道